



五常籍,牺牲70年,安葬在三亚

烈士徐海山 我们为你找亲人

□本报记者 叶勇

在三亚市某部队辖区内,一片青草间,6座墓碑显得年代久远。从牺牲至今已经70年,6位烈士依然守候在部队旁边,看着一茬又一茬老兵退役、新兵又来,看着部队建设从弱到强……同样,战士们也将这6位“老班长”当成亲人,逢年过节都会前来祭扫。然而,70年间,唯独没有见到的是6位烈士的亲人前来探望。

三亚安葬一位 五常籍烈士

6座墓碑中的一座墓碑上刻写着“徐海山烈士之墓”,墓碑上记载着烈士老家为“松江省五常县”。为了能够让安葬在“天涯海角”的英烈受到亲人的祭扫,让烈士亲人早日得到英烈的消息,近日,三亚市退役军人事务局向五常市发来“求助函”,希望为徐海山烈士寻找亲人。

“三亚市退役军人事务局《关于发现烈士墓查找烈士亲属的函》”内容显示:6名烈士生前均为现役军人,1953年牺牲。为切实做好烈士褒扬工作,希望能找到烈士亲属……

在6位烈士中,有两位来自“松江省”。其中,徐海山原籍为“松江省五常县六区永兴村”,生前部队是“43军386团1营1连”,1953年2月13日牺牲。温宝贵烈士原籍“松江省汤原(源)县吉祥区守垵屯村”,生前部队是“海南军区工兵二大队”,1953年1月13日牺牲。另外4名烈士分别来自广西、河南、四川、吉林省。

据了解,由于年代久远,三亚方面没有提供当年徐海山烈士战斗和牺牲时的记载。

启动“为英烈寻亲” 五常表示不留遗憾

接到三亚方面的求助后,五常市退役军人事务局局长韩旭、副局长郑伟带领拥军优抚股股长管彦超等同志,立即召开专门会议进行部署。韩旭表示:“一定要按照线索全力寻找烈士亲人,不给家乡烈士和家属留下遗憾。”为了扩大寻找范围,本报“为英烈寻找亲人”专栏也立即启动,最大限度推进为英烈寻亲行动。从2015年起,哈尔滨日报社便开辟“为英烈寻找亲人”专栏,专门为在解放战争中牺牲在外地的冰城烈士寻找哈市亲人,到目前为止,已经先后为近二十位哈籍烈



士找到了亲人。

据由中共五常市委党史研究室出版的《五常人民革命斗争史》一书记载:五常县自1946年3月到1949年3月,经各级政府动员,报名参加部队的新兵共5120名。他们在第四野战军发动的战役中,围长春、攻辽沈、打平津、过长江,一直打到海南岛。牺牲于解放战争各战场的革命烈士405人。管彦超表示,五常县人民为支援解放战争,为新中国成立作出了积极贡献。徐海山应该是其中一位烈士。

为英烈寻亲遇困境 急需有价值线索

管彦超和寻亲小组首先查阅了1985年哈尔滨市发布的“烈士英名录”,当中没有找到“徐海山”烈士的记载。在“全国中华英烈网”中,共找到6位“徐海山”烈士,但一一核对应,这6位烈士都不是五常市的,让人遗憾。

据三亚方面提供的线索,管彦超又联系到五常市的民政部门。经了解,目前,在五常市的行政规划中,已经没有“六区”和“永兴村”这个地址。

通过仅有的线索,为英烈寻亲遇到困境。为此,日前五常市退役军人事务局已经在辖区内各乡镇退役军人服务站发布寻亲信息,希望大家提供线索。

如果您有些许消息,可以拨打记者电话提供线索和资料,共同架起让英烈与亲人团聚的桥梁,以此告慰安葬在异乡70载的冰城先烈英灵。

联系电话:13604506633。

徐海山烈士之墓。

“为英烈寻找亲人”特别行动

每天约60个团队到
烈士陵园祭扫

接待和预约参谒者 超过12万人次

本报讯(原野 记者 杜菲菲)连日来,哈尔滨烈士陵园每天都有约60个团队前来祭扫,通过献一束花、敬一个礼等方式,瞻仰英雄,缅怀烈士,告慰先烈英灵。

3月27日,哈尔滨交通集团公共交通有限公司第四运营分公司组织党员来到哈尔滨烈士陵园开展主题祭扫活动,大家向烈士墓敬献花篮,并在烈士墓前重温入党誓词。随后,大家走进革命烈士纪念馆参观,通过一幅幅图片、一张张照片……感悟英雄烈士的初心使命与崇高气节。

3月28日,在朱瑞将军墓前,来自经纬小学的少先队员们向英烈致以崇高的敬意。当天,学校组织全体五年级的少先队员来到哈尔滨烈士陵园,开展“传承红色基因凝聚筑梦力量”主题清明祭扫活动。向烈士敬献鲜花、重温入队誓词、瞻仰烈士纪念碑……整个祭扫活动朴素庄严,肃然有序,为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课。

据了解,从3月中旬起,每天都有大批企事业单位、学校、志愿者团队等来到烈士陵园祭扫英烈。此外,还有许多市民自发前来参谒。截至目前,清明节期间,哈尔滨烈士陵园接待和预约参谒群众已超12万人次。根据目前预约量来看,3月30日到4月5日,烈士陵园将迎来今年清明期间祭扫最高峰。

烈士陵园会为祭扫市民提供扫帚等工具以及讲解服务。与此同时,各界人士也可通过“哈尔滨烈士陵园”微信号,为英雄烈士献花致敬,并参观线上展馆,缅怀英烈功绩,弘扬英烈精神。



哈市征集市场主体和群众“办事难”问题线索 办事“被刁难”“反复跑”,请举报!

本报讯(记者 张立馨)即日起至12月31日,哈尔滨市营商环境建设监督系统开展市场主体和群众“办事难”问题专项整治工作,公开向社会征集四类问题线索并公告。

1. 重点整治涉及行政审批中的突出问题:

便民利企制度、措施落实不到位,审批流程繁琐,手续材料繁多,承诺办结时限久办不结;

前台窗口与审批部门衔接不畅、不协调,涉及两个以上地方或部门协调审批的工作相互掣肘、推诿扯皮;

“一网通办”网办程度不深,“全程网

办”停留在表面,该网上办结的转线下办理,增加廉洁风险;

推动部门与部门之间数据信息共享不够,造成“数据不跑,群众多跑”;

“跨省通办”“全省通办”“政策兑现”“办不成事”,反映窗口实质运行中存在的问题;

私设门槛、故意刁难群众,该受理的不受理,应“一次性告知”的内容不说清,折腾市场主体和群众“多头找、反复跑”;

对没有明确时限要求的,随意延长审批时间,借审批权“揩油”,不见钱不审批;

工作人员与“黑中介”相互勾结存在

利益输送,特别是名为大厅办理、网上办理,实为“前店后厂”等问题。

2. 重点整治政务服务中的突出问题:

工作人员“躺平”,咨询电话不通不畅,服务群众态度冷漠、言语生硬,该服务的不服务,该协调的不协调;

利用职务便利,以权谋私、优亲惠友、收红包、拿回扣等问题。

3. 重点整治履行工作职责不到位的问题:

履行服务职责不到位,指导少、检查多,业务素质不高、能力不强,对市场主体和群众反映的困难或问题视而不见、久拖不决,压案不查或查而不究、究而不治,找

人立刻办、无人无法办,推动“新官不理旧账”整治工作不力等问题。

4. 其他损害营商环境行为。

举报人提供的问题线索,需事实清晰,证据充足,客观公正。市营商环境局提倡实名举报,并对实名举报人相关信息及隐私保密。

举报方式:哈尔滨市营商环境建设监督局将通过电话、邮件、来访、邮寄等多种方式受理举报问题线索。

举报电话:0451-87153388

邮箱:hsyshjj@163.com

地址:哈尔滨市道里区兆麟街125号(哈尔滨市营商环境建设监督局)1520室